



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

**ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΩΝ  
ΠΔΕΑΥΕ ΑΘΗΝΩΝ - ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΕΑΥΕ Β' ΤΟΜΕΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**Ταχ. Δ/ση** ΤΗΝΟΥ 9, ΠΑΛΛΗΝΗ  
**Ταχ. Κώδικας** 153 51  
**Τηλέφωνο** 210 - 6668896  
**Email** teaye.b-anat@hli.gov.gr



**Αριθμός Πρωτοκόλλου** 238599  
**Ημερομηνία Πρωτοκόλλου** 29/04/2024  
**Υπόθεση** 792440

**ΠΡΟΣ** ΣΥΛΛΟΓΟ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Email: syllogos.patt@gmail.com

**ΘΕΜΑ : Αποτελέσματα ελέγχων**

**ΣΧΕΤΙΚΑ : Τα με αριθμ. πρωτ. 207826-15/04/2024 και 126896-04/03/2024  
έγγραφά σας.**

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων, σας ενημερώνουμε ότι η υπηρεσία μας διενήργησε έλεγχο των συνθηκών εργασίας για την εφαρμογή των μέτρων ασφάλειας και υγείας και την προστασία των εργαζομένων στις εγκαταστάσεις της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής στο 17ο χλμ της Λεωφ. Μαραθώνος στην Παλλήνη στις 28/03/2023 και στις 26/04/2024.

Οι υποδείξεις, που είχαν γίνει κατά τον αρχικό έλεγχο, κοινοποιήθηκαν ηλεκτρονικά (στην ηλεκτρονική διεύθυνση [promna@patt.gov.gr](mailto:promna@patt.gov.gr) που έχει δηλωθεί ως email επικοινωνίας στο πληροφοριακό σύστημα της Επιθεώρησης Εργασίας) με το με αρ. πρωτ. 156153-29/03/2023 δελτίο ελέγχου ενώ οι διαπιστώσεις του επανελέγχου κοινοποιήθηκαν στην ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση με το με αρ. πρωτ. 235970-27/04/2024 δελτίο ελέγχου.

Κατά τον επανέλεγχο διαπιστώθηκε ότι δεν υλοποιήθηκαν οι αρχικές υποδείξεις και επειδή δεν τηρούνται τα μέτρα ασφάλειας και υγείας για την προστασία των εργαζομένων ζητήθηκε να κατατεθούν στην υπηρεσία μας έγγραφες εξηγήσεις από την Περιφέρεια Αττικής για τις διαπιστωθείσες παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας.

Πιο συγκεκριμένα διαπιστώθηκε ότι δεν εφαρμόζονται τα αναγκαία μέτρα :

1. **πυροπροστασίας** (δεν έχει συνταχθεί μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας, όπου να καταγράφονται ο αριθμός, το είδος και η θέση των αναγκαίων μέσων πυρόσβεσης, οι διαστάσεις και η διευθέτηση των οδών διαφυγής, δεν έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και διάσωσης από τους χώρους εργασίας, δεν έχει αναρτηθεί σε κατάλληλες θέσεις η κάτοψη του κάθε ορόφου με τις οδούς διαφυγής για την εκκένωση του κτιρίου, δεν έχει πραγματοποιηθεί άσκηση εκκένωσης του κτιρίου, δεν έχει οριστεί ομάδα πυρασφάλειας από εργαζόμενους που να επαρκούν σε αριθμό και να είναι επιμορφωμένοι καταλλήλως, οι οποίοι έχοντας στη διάθεσή τους τα κατάλληλα μέσα να είναι υπεύθυνοι για την εφαρμογή των μέτρων που αφορούν τις πρώτες βοήθειες, την πυρασφάλεια και την εκκένωση των χώρων),

2. **προστασίας έναντι του κινδύνου ηλεκτροπληξίας** (δεν βρέθηκε πρωτόκολλο ελέγχου ηλεκτρολογικής εγκατάστασης από αρμόδιο ηλεκτρολόγο που να είναι σε ισχύ και να πιστοποιεί την καλή κατάσταση και ασφαλή χρήση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης του κτιρίου, ενώ κατά τον έλεγχο στους

ηλεκτρολογικούς υποπίνακες στον πρώτο και δεύτερο όροφο του κτιρίου διαπιστώθηκε ότι δεν διέθεταν ρελέ διαφυγής έντασης 30mA),

3. **για την ποιότητα του αέρα εσωτερικού χώρου** (δεν διενεργήθηκε καθαρισμός των αεραγωγών του συστήματος κεντρικού κλιματισμού για την απομάκρυνση αποθέσεων και ρύπων),

4. **για την προστασία των εργαζομένων λόγω υπέρβασης των ορίων έκθεσης σε θόρυβο** (δεν διενεργήθηκαν μετρήσεις του επιπέδου ηχοέκθεσης των εργαζομένων στους χώρους γραφείων ούτε ελήφθησαν συλλογικά μέτρα προστασίας ώστε ο θόρυβος στο χώρο των γραφείων από τη λειτουργία του κλιματιστικού συστήματος να είναι μικρότερος από 50dB),

5. **για την εφαρμογή των υγειονομικών διατάξεων στους χώρους τουαλετών** (δεν τοποθετήθηκαν καπάκια στις τουαλέτες ούτε σύστημα εξαερισμού των χώρων),

6. **για την αποκατάσταση των φθορών** σε οροφές και εξωτερικά αρχιτεκτονικά στοιχεία περιμετρικά του κτιρίου,

7. **για την επίβλεψη της υγείας των εργαζομένων** (δεν βρέθηκε ατομικός ιατρικός φάκελος για κάθε εργαζόμενο του τόπου ελέγχου (βρέθηκαν μόνο 84 ατομικοί ιατρικοί φάκελοι), δεν είχε εκδοθεί βεβαίωση καταλληλότητας για κάθε εργαζόμενο του τόπου ελέγχου (βρέθηκαν μόνο 78 βεβαιώσεις καταλληλότητας) και από τον έλεγχο στο περιεχόμενο των ατομικών ιατρικών φακέλων δεν βρέθηκαν αποτελέσματα ιατρικών εξετάσεων όρασης και μυοσκελετικού συστήματος σε **ετήσια βάση** για όλους τους εργαζόμενους που απασχολούνται σε οθόνες οπτικής απεικόνισης).

Όσον αφορά την καταγγελία των εργαζομένων, που μας κοινοποιήσατε, σχετικά με την ύπαρξη κεραιών κινητής τηλεφωνίας, οι οποίες είναι τοποθετημένες σε άλλο κτίριο σε απόσταση από τις κτιριακές εγκαταστάσεις της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής και την πιθανή συσχέτισή τους με περιστατικά εκδήλωσης κακοήθειας σε εργαζόμενους της Περιφέρειας, σας ενημερώνουμε ότι το π.δ.120/2016 "*Εναρμόνιση με την οδηγία 2013/35/ΕΕ «περί των ελαχίστων απαιτήσεων υγείας και ασφάλειας όσον αφορά την έκθεση των εργαζομένων σε κινδύνους προερχόμενους από φυσικούς παράγοντες (ηλεκτρομαγνητικά πεδία)*" καλύπτει μεν όλες τις γνωστές βιοφυσικές επιπτώσεις που προκαλούνται από ηλεκτρομαγνητικά πεδία (οι επιπτώσεις αυτές αναφέρονται στο άρθρο 2 του προεδρικού διατάγματος) αλλά δεν καλύπτει τις εικαζόμενες μακροπρόθεσμες επιπτώσεις (άρθρο 1, παράγραφος 6).

**Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ**